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Internet trudnoća 
“Internet je ćudo!“ kaže jedna starija reklama beogradskog internet provajdera sa jednim Romom u glavnoj 
ulozi (svi se sećamo njegovog čuvenog odgovora-komentara na pitanje „Šta mislite o higijeni u gradu?“). 
Ta konstatacija je neosporna i nedvosmislena – internet je stvarno čudo. Njegov nenormalno brz razvoj je 
doprineo razvoju komunikacije u širem smislu te reči - od pisane reči, preko slika, pa sve do komunikacije 
„uživo“ (live) preko web kamere. Prvenstvena svrha visokih tehnologija (pa i interneta) bila je da se skrati 
vreme neophodno za obavljanje pojedinih poslova (od kucanja teksta, do slanja pošte) da bi ljudi dobili 
više vremena za druge stvari u životu. Efekat ovoga jeste da je vreme obavljanja nekih poslova skraćeno, 
ali se zato od ljudi sad očekuje da obavljaju više poslova koji takođe oduzimaju vreme. Krajnja posledica 
svega je da ljudi nisu dobili uštedu u vremenu nego još veći trošak vremena jer se javio novi broj zahteva. 
Internet je omogućio dostupnost informacija i obrazovanja svima, svuda i u svakom momentu. Vrhunac 
predstavljaju edukativne internet konferencije (online conference). Rasprostranjenost interneta u gotovo 
svim delovima sveta omogućila je ljudima da lako stupe u kontakt sa ljudima sa kojima ranije nisu mogli ni 
da pomisle da bi mogli komunicirati, na način na koji to internet omogućava, zbog realno velikih 
geografskih distanci. Ova karakteristika interneta omogućila je upoznavanja najrazličitijih kultura i njihovih 
specifičnosti. 
Upravo u svim tim gore navedenim karakteristikama interneta sa jedne strane leži prednost a sa druge 
strane čuči problem u komunikaciji. Neosporivo poboljšanje mogućnosti i stvaranje što boljih uslova za 
komunikaciju ne podrazumeva odn. ne znači i njeno realno poboljšanje. 
Internet kao sredstvo masovne komunikacije zahvata celu populaciju ne izuzevši ni populaciju trudnica. 
Pokušavši da nađem literaturu za ovaj rad na internetu sam našao nebrojano mnogo informacija. To me je 
navelo da shvatim da je ključ rešenja baš ispred mog nosa. Shvatio sam koliko i kako sve utiče internet na 
trudnoću i sve one kojima se trudnoća „događa“. Među informacijama vezanim za začeće, prenatalni život, 
trudnoću, itd. ima puno zanimljivih i beskorisnih informacija tipa „Da li znate da...“ - je već sa 79 dana beba 
u maternici sklonija slatkom nego kiselom ukusu, da se parovi češće odlučuju na još jedno dete ako imaju 
samo devojčice, itd. Međutim, mnogo je više informacija koje mogu trudnicama a i svima oko njih vrlo 
koristiti. Sama dostupnost i raznolikost informacija mogu pokriti i skoro da pokrivaju ceo spektar 
interesovanja korisnika, bilo majke ili oca, ili koga drugog kome se trudnoća „desila“. Svaka potencijalna 
trudnica je u mogućnosti da na osnovu izostanka poslednjeg menstrualnog ciklusa sebi izračuna 
potencijalni početak trudnoće (naravno, ukoliko ga ne zna). Od samog početka dostupne su joj informacije 
o tome kako najlakše do oplodnje, koji su to prvi znaci trudnoće i kako se ona utvrđuje. Takođe može se 
naći sve o ishrani pre začeća, lošim navikama štetnim po bebu, pripremama za trudnoću, rizičnim 
trudnoćama i sl. Odgovori na pitanje „mogu li da zatrudnim ako... ovo ili ono“, mogu pomoći onim 
stidljivijima ili onima koji nisu u mogućnosti da odu kod lekara ili nekog stručnog lica. U početku je internet 
možda i najkorisniji izvor informacija, jer možda ne želite da sa svima podelite vašu sumnju da ste/je 
trudni/na., dok jednostavno u neke stvari niste sigurni. Takođe pomaže da ne odete „prazne glave“ kod 
ginekologa ili lekara, odnosno da saznate mnogo toga pre samog odlaska. Spisak lekara, ginekologa i 
raznih zdravstvenih ustanova je neizostavan u svakom bolje organizovanom web sajtu. 
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